

ДЕКАДА ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Не предаваясь мыслям грустным...

Говорят, что лучшие черты характера проявляются в экстремальных ситуациях. Примеров тому множество, как и добрых дел, явившихся следствием благородных поступков.

Не единожды разные люди, в основном старожилы Академгородка, настойчиво советовали рассказать о Геннадии Васильевиче Букине, который по собственной инициативе, по доброй воле наводит красоту во дворе дома, в котором проживает не один десяток лет (Морской проспект, дом № 40). И сама не раз встречала его — с садовым инструментом, лейкой, занятым или посаженной деревьев и кустарников, или поливкой цветов, а то и прочими серьезными работами, требующими мастерства и вкуса.

Позвонила Геннадию Васильевичу и попросила провести по владениям, находящимся под его неусыпным контролем, рассказать, как решился на столь хлопотное занятие. Встретились на подведомственной ему территории. Букин, как водится, в садовом обмундировании — с лопатой, граблями и другими принадлежностями, соответствующими задачам данного момента. Усадил меня на пенёк, сам примостился на другой. Вокруг осенняя красота несказанная. А мы ведем неторопливую беседу на обозначенную тему. Подробно выспрашиваю Геннадия Васильевича о его подвигах (специально употребил это громкое слово, ибо, как убедилась, труд вложен немереный).

Не обошли стороной и тот печальный момент, который стал отправной точкой нового вида деятельности учёного. Разные случаи в жизни обстоятельство. Иной раз жизнь, делая крутой вираж, выводит на неведомые тропинки. Важно в такой момент оценить ситуацию с позиций здравого смысла, проявить силу духа и принять оптимально верное на текущий момент решение.

Букины, Геннадий Васильевич и Елена Леонидовна, приехали в Академгородок без малого пятьдесят лет назад после окончания Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова. Он, геолог, стал сотрудником лаборатории экспериментальной минералогии Института геологии и геофизики Сибирского отделения Академии наук, она, филолог, преподавателем иностранного языка Новосибирского государственного университета.

Научная карьера Букина складывалась успешно, он прошел все ступени учёного-экспериментатора — от лаборанта до директора КТИ «Монокристалл». Сорок лет занимался выращиванием драгоценных ювелирных кристаллов. За успехи, достигнутые на этом поприще, и активное внедрение результатов в практику был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Планы на будущее были грандиозные — все признавали за Геннадием Васильевичем и научный талант, и большие организаторские способности, и неуёмную энергию. Но случилось несчастье, именуемое инсультом. Это подобно тому, как человек, стремительно мчащийся вперед, успешно преодолевающий дистанцию, вдруг замер на полном ходу и не может пошевелить ни рукой, ни ногой.

Дни потянулись так медленно, словно их кто-то специально поставил на тормоз. Почти пять лет ушло на то, чтобы вернуть мало-мальскую подвижность. Он не стал с утра до вечера предаваться мыслям грустным, много работал над собой, чтобы хотя бы встать на ноги. Начал потихоньку выходить на улицу и на несколько шагов в день удлинял маршрут. Когда обрёл некоторые силы, твердо решил, что пора заняться делом. Вот только каким? Прогулки по территории, находящейся далеко не в идеальном состоянии, навели на мысль, что неплохо бы помочь родной природе. А уж если Букин за что-то решил взяться, то всегда доводил до ума, ибо с детства отцом приучен к топору и лопате. А мать любила



повторять, что терпение и труд всё перетрут.

Сегодня у Геннадия Васильевича своеобразный юбилей — минуло пять лет, как он занялся благоустроительными работами на подшефной территории. Верным и надёжным помощником стала его жена, взявшая на себя все работы по выращиванию цветов. Результат, как говорится, налицо. Сделано много. Ясно, что тут, помимо всего, требуются и большие организаторские способности, чтобы в какой-то момент подключить к делу дополнительные силы, привлечь на помощь нужных людей. Другой у Геннадия Васильевича множество. В своё время он активно занимался спортом, так что и «команда молодости нашей», когда необходимо, сразу придет на помощь. В консультанты Г.В. Букин пригласил друга из ЦСБС СО РАН, В.С. Симагина.

Геннадий Васильевич проводит меня по своим владениям, попутно рассказывая, как складывалось это большое хозяйство, с благодарностью называет имена людей, которые приходили на выручку, оказывали содействие. Здесь появились дубовая, рябиновая, еловая аллеи, почти яблоневый сад. Как-то один из мальчишек, участвовавший в посадках, выразил недоумение по случаю того, что яблонька так быстро выросла, а он — не очень. Г.В. Букин на полном серьёзе посоветовал хлопчику побольше каши есть, причём овсяной. Родители уже смеются — ребёнок всем блюдам стал предпочитать кашу, и именно овсяную.

Цветники во дворе — разных конфигураций и оформления. Налажен полив, что весьма облегчает труд других любителей-цветоводов, в основном пенсионеров, разбивших клумбы по соседству. Геолог Букин в дизайне часто использует камень. К 19 августа, дню рождения Елены Леонидовны, выложил в подарок горку причудливых очертаний.

К старым, заслуженным деревьям у Букина особое отношение. Чтобы защитить корни, обкладывает их по кругу дёрном, сверху высевает покровную зелень — получают живописные клумбы.

Ко всему Геннадий Васильевич подходит основательно, всё у него распланировано, всему отведён свой участок. Есть специальное место для кормления белок и птиц, и два, а то и три раза в день жена насыпает семечки. На нынешний зимний сезон Букин сконструировал более удобные кормушки. Для разных птиц готовятся разные корма.

Можно с полной ответственностью заявить, что Геннадий Васильевич за эти годы прекрасно освоил специальности биологического уклона. Не путая и не сбиваясь, называет породы деревьев и названия цветов. Как хороший хозяин, он в срок вносит удобрения под посадки,

готовит компосты (под них тоже отведено место). Сейчас самая пора завершения сезона, вхождения в зиму.

Спросила, чем занимается Геннадий Васильевич в другие времена года, не скучает ли, скажем, зимой. Ответ — совершенно нет на это времени. Зимой он прокладывает тропинки после снегопадов, потом чистит их и поддерживает в надлежащем состоянии. Вырубает ступеньки в сложных местах подъёма и спуска, посыпает песком скользкие участки по маршрутам следования пешеходов. Получает по сотне «спасибо» в день.

Весной начинается активная подготовка к очередному сезону. Любый садовод знает, сколько тут хлопот: приобретение рассады, подготовка почвы, посадки. А ещё нужно смастерить скворечники

Смотрю, слушаю. Восхищаюсь. «Не думайте, что я такой белый и пушистый», — вдруг говорит Г.В. Букин. И поведал, сколько возникло конфликтных ситуаций, в основном с автомобилистами, штурмующими газоны. Находил другие способы воздействия, если слова убеждения не помогли. Когда поначалу ходил по инстанциям, чтобы приступить к благоустройству, очень скоро понял, что спасение утопающих — дело рук самих утопающих. И взял дело в свои руки.

С автомобилистами теперь полное взаимопонимание — изменилась психология людей, и на зелёных лужайках не увидишь ни одного авто.

Педагогические задатки просматривались в Букине с юных лет, с годами стали проявляться всё ярче. Любит собрать во дворе ребят, поговорить о красоте, о важности добрых и благородных поступков. Охотно отзывается Геннадий Васильевич на предложение встретиться со школьниками, вдохновенно рассказывает о красоте камня, его таинственном мире. И о том, как человек научился подражать природе и выращивать драгоценные камни.

Очень занятой человек — кандидат геолого-минералогических наук Г.В. Букин. Не теряет и связь с коллегами по выращиванию кристаллов.

Сейчас у него есть ещё одна интересная задумка — создать композицию по мотивам сказа П.П. Бажова «Хозяйка медной горы». Основные детали — дупло в дереве, красивые камешки в нём, а у подножья, на камне — ящерка с короной на голове. Бронзовую ящерку должны прислать из Екатеринбурга.

Жизнь продолжается.

Л. Юдина, «НВС»
На снимке:
— геологи Г.В. Букин и О.К. Гречищев.

Конкурс

Учреждение Российской академии наук Институт систематики и экологии животных СО РАН объявляет конкурс на замещение вакантной должности научного сотрудника по специальности 03.02.04 «зоология» (кандидат биологических наук) в лабораторию паразитологии на условиях срочного трудового договора. Требования к кандидатам — в соответствии с квалификационными характеристиками. Документы направлять в течение двух месяцев со дня опубликования по адресу: 630091, г. Новосибирск, ул. Фрунзе, 11, ИСиЭЖ СО РАН, отдел кадров; справки по тел.: (383) 2-170-908. Конкурс состоится по адресу: г. Новосибирск, ул. Фрунзе, 11, ИСиЭЖ СО РАН, 6 декабря 2011 г. в конференц-зале института в 11:00. Подробная информация о конкурсе размещена на сайте Президиума СО РАН www.sbras.ru и на сайте института www.eco.nsc.ru в разделе «Вакансии».

Учреждение Российской академии наук Институт теплофизики им. С.С. Кутателадзе СО РАН объявляет конкурс на замещение вакантной должности научного сотрудника (0,67 ставки) в лаборатории разреженных газов по специальности 01.02.05 «механика жидкости, газа и плазмы». Требования к кандидату — в соответствии с квалификационными характеристиками, утвержденными постановлением Президиума РАН № 196 от 25.03.2008 г., учёная степень кандидата наук и стаж работы по тематике «Вакуумное газоструйное осаждение полимерных и металлополимерных покрытий» не менее 5 лет. С победителем конкурса будет заключен срочный трудовой договор по согласованию сторон. Лицам, изъявившим желание принять участие в конкурсе, необходимо подать заявление и документы в конкурсную комиссию до 30.11.2011 г. по адресу: 630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Лаврентьева, 1, Институт теплофизики СО РАН, отдел кадров (к. 136). Срок проведения конкурса — через 2 месяца со дня опубликования объявления. Справки по телефонам: 8 (383) 330-60-44 (учёный секретарь), 330-93-62 (отдел кадров). Объявление о конкурсе и перечень необходимых документов размещены на сайтах Президиума СО РАН (www.sbras.nsc.ru, раздел «Деятельность») и института (www.itp.nsc.ru).

Учреждение Российской академии наук Институт химии и химической технологии СО РАН объявляет конкурс на замещение вакантной должности старшего научного сотрудника (0,25 ставки) в лабораторию каталитической химии угля и биомассы по специальности 02.00.03 «органическая химия» на условиях срочного трудового договора (на 5 лет) — 1 вакансия. Срок конкурса — два месяца со дня публикации объявления. Дата проведения конкурса — декабрь 2011 г. Документы направлять по адресу: 660049, г. Красноярск, ул. К. Маркса, 42. Справки по тел.: 249-40-74 (отдел кадров). Объявление о конкурсе размещено на сайте института (www.icct.ru).

Учреждение Российской академии наук Институт нефтегазовой геологии и геофизики им. А.А. Трофимука СО РАН объявляет конкурс на замещение должности на условиях срочного трудового договора, заключаемого с победителем конкурса по соглашению сторон: старшего научного сотрудника в лабораторию гидрогеологии и геотермии в Западно-Сибирский филиал ИНГГ СО РАН, г. Тюмень (кандидат наук по специальности 25.00.12 «геология, поиски и разведка горючих ископаемых», 1 вакансия). Требования к кандидатам — в соответствии с квалификационными характеристиками, утвержденными постановлением Президиума РАН от 25.03.2008 г. № 196. Срок подачи документов — не позднее 2-х месяцев со дня публикации объявления. Дата проведения конкурса: по истечении 2-х месяцев со дня выхода объявления, на ближайшем заседании конкурсной комиссии. Место проведения конкурса: ИНГГ СО РАН, г. Новосибирск, пр. Ак. Коптюга, 3, каб. 413. Заявление и документы направлять по адресу: 625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 56, к. 216. Объявление о конкурсе и перечень необходимых документов размещены на сайте института (www.ipgg.nsc.ru). Справки по телефону: 8 (34-52) 46-39-49.